
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
Camara Municipal de Terenos-MS

ATA DA srssAo onotruARtR DE N" L.z22DE2.022

Ao decimo s6timo dia do mos de outubro do ano de dois mil e vinte e dois.
dezenove horas e dezessete minutos, no recinto da cdmara Municipal, cita a rua:
Isaac Cardoso, No 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul,
em respeito ao distanciamento social e constituida pela vigente Portaria n.o
026/2021 de 03 de agosto de 2021, que dispde sobre a reabertura dos trabalhos
do Legislativo ao priblico geral. As sess6es contardo com a presenga dos
vereadores e de 50% (cinquenta por cento) do priblico respeitando o
distanciamento de Biosseguranga do Programa de Saride e SeguranEa da
Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela pilgina
do Facebook da Cdmara Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INACIO
cAMPos e Assessorada pelo Primeiro secret6rio cLAyroN cLEoNE MELO
WELTER, contando com a presenga dos seguintes vereadores: HELDER
NOBORU KASAE, JEDSON MAURO DOS ANJOS, JOSE DA SILVA
CIPzuANO, LUCILHA DE ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE
CONSALTER, RICARDO GUIMARAES LEONEL, SIVIO FIGUEIREDO
BRITES, w[soN MIGUEL Do cARMo. Tratando-se da seguinte ordem do
Dia: Em discussdo e votagSo a ata da mildsima ducent6sima vig6sima primeira
sessdo ordiniiria. Leitura da indicagdo no 11212022 de autoria da Vireadora
Lucilha de Almeida. Leitura do oficio n"42812022 que encaminha o projeto de
Lei n"02412022 de 06 de outubro de 2022, que concede doagao de ireae isengao
de tributos a empresa Manoel vinicius da Trindade, no dmbito do programade
incentivos para o desenvolvimento econ6mico e social de Terenos- Prodeste e d6

providdncias. Encaminhar as comissdes competentes. Ap6s o presidente
decibra aberta a presente sessdo ordin6ria e solicita a Leitura da Ordem do Dia.
apos determina a discussdo da ata da mildsima ducent6sima vig6sima primeira

ordin6ria, ndo havendo, coloca-a em votag6o, sendo aprovada
imidade. Em seguida o Presidente solicita a leitura da indicaqdo de

ll2/2022 de autoria da Vereadora Lucilha de Almeida. O Presidente informa
que a referida indicagdo serri encaminhada ao Poder Executivo Municipal para as
devidas providencias. Em seguida solicita a leitura do Projeto de Lei n 024/2022
de 06 de outubro de2022, que concede doagdo de 6rea e isengdo de tributos a
empresa Manoel Vinicius da Trindade, no dmbito do programa de incentivos --:
para o desenvolvimento econdmico e social de Terenos-Prodeste e d6 outras 
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provid6ncias. o Presidente encaminha o projeto de Lei n"02412022 de 06 de 
-

outubro de 2022, para as comiss6es competentes da casa. Sem mais nada a
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tratar, passando ao grande expediente, o presidente solicita ao primeiro
secretario Vereador Clayton (Caco), para convidar os Vereadores inscritos a
fazer uso da tribuna. Com a palavra vereadora Lucilha, quero cumprimentar o
Presidente todos os pares aqui da casa, quero cumprimentai todas u, p"rrou, qu.
estao aqui toda a nossa Terenos o campo. 
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passamos ai uma selnana aonde teve a festa das criangas quero aqui parabenizar
todas as pessoas que fizeram um trabalho lindo em ser volunt6rio, em compra-r
presente, em participar,para dar um dia maravilhoso, eu ndo vou citar nomes i,
quero parabenizar todas as instituigdes a todos Vereadores aqui que participaram .---\_l
deste ato, com vririas comunidades ai somando junto e trazendo i alegria e, a T. 

--

gente participou de circuitos no assentamento teve aqui na cidade e muitos ',1 i
Vereadores ai participou das ag6es isso 6 importante ent6o eu quero parabenizar J I
toda a comunidade e a todos os Vereadores que ftzeram esse trabalho, somando I I
com a comunidade, aproveitando aqui tamb6m hoje nos tivemos um dia bem i
extenso tivemos na GMS, est6vamos com problema em questdo de transporte na \
nossa regido muito grande, tivemos uma reunido muito forte mas muito
produtiva e acredito que n6s vamos conseguir resolver essa demanda tdo grande
lii, que d esse problema do transporte do dnibus lii na nossa regido, tambem
quero agradecer o Vereador Ricardinho aqui da casa que esteve uma reunido lii
no assentamento o Vereador Ze Paraiba tambdm teve a secret6ria a Carla
tambdm esteve, os pais e os diretores da escola, e eu ndo pude participar porque
eu estava na agenda da GMS para resolver tambdm a questdo de transporte da
Santa M6nica e o Ricardinho ki conduziu muito bem a reunido com todas as
liderangas, somando junto conosco 16 quero agradecer voc€ Vereador por ser
parceiro nosso, Vereador Ze tamblm esteve lii e ouvindo as demanclas vendo os
anseio e, assim que 6 a parceria quando um vereador ndo est6 o outro soma
junto e trazendo beneficios para nossa comunidade. Com o a parte Vereador
Ricardinho, muito bem explanado pela senhora hoje foi .rrnu .",rniao at6 queria
agradecer a secret6ria Carla que estava meio sem tempo, mas tirou um tempinho
para ir 16, para tentarmos resolver a situagdo que estava 16 com os pais entao, eu
Ze Pataiba acompanhou a gente estivemos 16 foi bem produtivo sabendo que a
gente ndo vai resolver tudo de uma vez nem do dia para noite mas ficou bem
encaminhada parc que o ano que vem consiga as reivindicagOes que eles
pediram para colocar na pr6ximo licitagdo e creio que vai dar tudo certb entdo,
patabenizar as mdes que foram os pais, aos interessados, aos diretores que foi 16,
ao Fernando que e o chefe do Onibus tamb6m esteve presente pois, algurnas .-_-
demandas das estradas dos 6nibus aonde n6s ternos v6iios pontos 16 e iemos 

--'-,

serra e ent6o a gente ndo pode chegar ate aqueles pontos, foi muito boa foi .-,
produtiva Vereadora a senhora ndo pode estar mas na outra a senhora estava e
deu sequoncia em tudo aquilo que a gente j6 tinha falado e mais uma vez __,agradecer a Carla por ter dado ouvido aquelas mdes, que naquele momento 

-l

clamavam pelo socorro e ndo estavam tendo entdo, agradigo ela mais uma vez -_
por ter ido, escutado e dado pelo menos uma esperanga para aquele pessoal -- :-
obrigado Vereadora. Continuando com a palavra Vereadora Lucilha. muito 

F*

obrigado Vereador Ricardinho, n6s ficamos honrados e gratos em saber que n6s ,,,,
temos aqui na casa Vereadores parceiro, que vendo a dificuldade da nossa regid. ..#U
tambem se sensibiliza vai 16 soma junto, luta isso d important. .,., q.r"ri t"
agradecer e, tivemos duas ag6es hoje muito importantes com voc€ e com as
mdes 16, e conosco na GMS, como voc6.disse: um bom dialogo, uma boa /' ,
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discussdo com passo a passo agente vai chegar no resultado, aonde vai I.razer
beneficio para a nossa populagdo isso 6 importante, tamb6m aqui fizemos
indicagOes nessa casa pedindo ao Presidente ao lider do Prefeito, a ambulfincia
esta com um problema gravissimo na maca, aonde caffega os pacientes eu jd fiz
uma fala anteriormente , ndo marquei ainda com a secretaria entdo, quero pedir
ao lfder que fale com ela nos precisamos urgentemente rurumar essa maca da
ambuldncia, por que esta transportando as pessoas e ndo esta adequada, tambdm
aproveitando agente viu que varias emendas aqui de v6rios Deputados tamb6m
do Vereador Caco, Vereador Marquinhos, Silvio da minha parceria tamb6m do
Vereador Bexiga, Vereador Ricardinho e do Vereador Xiru tamb6m, tem varias
emendas aqui de viirios Deputados, que se sensibilizou com aquela regido e
colocou recurso para o aumento do efetivo das ambuldncias, chega nove mil
pessoas n6s j6 tivemos alguns acidentes 16, de algumas pessoas que veio a 6bito
e, a ambulAncia estava correndo em outros locais e acabou sofrendo lii e ficando
um momento desassistido entdo, a gente precisa pontuar e armmar essas aq6es o
quanto antes para n6o poder ver o que esta acontecendo na nossa regido 6,
agradecer a Deus pela chuva abengoada que n6s recebemos tamb6m, 

".tu-o,recebendo mais uma patrola 16 na regido para ajudar o efetivo mas, ainda solicito
a vossa senhoria pedir ao Prefeito Henrique e toda equipe de estrada n6s temos
uma quantia muito grande de estrada e rodagem e o chefe do transporte esta com
muita dificuldade, precisamos ir falar com , o chefb do executivo, para fazermos
um mutirdo assim como foi feito na gestdo passada e gestdo retrasacla, eles
trabalhavam sistema de mutirdo se ndo n6s ndo vamos conseguir atender todas
as demandas da regido, pois temos muitos travess6es ainda com muitos buracos,
muitas peculiaridades, a situagdo esta dificil ouve uma chuva pesada semana
passada ent6o vai ter que refazer nos lugares que fizeram, avenida principal tem
que fazer de novo, ent6o s6 vai conseguir se n6s se juntarmos as m6os todos
aqui, o executivo e levar um efetivo mutirSo 16 paraa gente atender as estradas e
emergencial a questdo dessas estradas 16, hoje na reunido da Van e do dnibus a
maior reclamagdo foi a questdo das estradas, que ningu6m quer pegar a rota por
causa das estradas, que est6 muito complicada e lii quem esta trabalhando a
gente tira o chap6u estii de parabdns toda equipe que estii lii, o coordenador os
funcioniirios eles est6o fazendo mas, n6o precisamos fazer esse mutirdo para
conseguir atender, quero agradecer a todos por essa oportunidade a gente esta
aqui para escutar a demanda da populag6o, buscar j,mto com cada um as sllas

.peculiaridades, sabido que a gente ndo consegue em todos os momentos muito
rdpido, tem que ter um planejamento, tem que ter pacidncia para esperar. e n6s
estamos aqui para junto com a populagdo buscar e trazer recursos e levar as
indicag6es ao executivo, lembrando que n6s ndo executamos, nenhum de n6s
aqui n6s indicamos, fazemos requerimento, fiscalizamos fazendo a nossa parte e
a execugdo vem do executivo eles que demandam para n6s tambdm -ais 1,-a
demanda, foi feito uma indicagdo para essa vereadora aqui j6 foi feito o
requerimento alguns vereadores assinou junto a respeito di van, que faz o
agendamento mddico que ficou de colocar lii na nossa regiao e ndo s6 na nossa
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mas em outras regiSes tambdm que precisa ser contemplada, e n6s n6o temos
isso ent6o lider se o senhor puder marcar para n6s com a Ariana e alguns outros
Vereadores puder at6, algumas liderangas puderem participar isso 6 importante
para n6s, essa van esse agendamento m6dico saindo de 16 isso j6 foi conversado
com a secretiiria ela falou que eles estavam viabilizando essa van estava na
oficina e isso jd vai fazer quase dois anos, e a gente precisa dessa agdo 16, ne.
para podermos atender, muito obrigado que n6s tenhamos ai uma excelente
semana na graga de Deus que Deus venha dar paru n6s discernimento diregSo
para que n6s possamos fazer tudo aquilo que 6 trazer o beneficio trabalhar em
comum acordo, mais uma vez agradecendo a todos os Vereadores, agradecendo
e parabenizando todas as criangas pelo dia delas e deixando o meu mandato d
disposigdo de toda a comunidade de todo municipio de Terenos obrigado. Com a
palavra Jose (Ze Paraiba), boa noite senhor Presidente quero cumprimentar ao
Presidente, Vereadores, Funcion6rios e populagdo presente, aproveitando
Vereadora Lucilha, hoje nosso municipio recebeu o maquin6rio novo que esta
descendo para o assentamento para a atender a demanda justamente, que vossa

: excelCncia falou agora a pouco, que d uma moto niveladora, uma patrola nova do
, Governo do Estado, que vai atender a demanda do distrito campo verde, como

foi bem falado hoje em relagSo as estradas nos temos lii, o latinha a equipe dele
trabalhando mas n6o 6 o suficiente o maquin6rio, hoje recebemos do Governo do
Estado, queremos agradecer ao secretariado do estado por esse presente para
Terenos, que hoje vai atender aquela regiSo com certeza, como foi bem coloCado
queria agradecer, foi muito produtiva a reunido dos pais, o Vereador Ricardinho
a nossa secretaria Carla aonde as m6es colocou ali as prioridades que precisa ser
feito, a Carla fez as anotagdes a gente ouviu as mdes realmente sdo atentas e
buscam realmente de fato o direito ndo foi colocado ali a colocagdo das m6es,
umas mdes participativa que estdo juntas presente e cobrando realmente d esse

, que o papel, e foi feito as notagdes as prioridades que foi colocada ali, melhoria
dos 6nibus escolar e a partir do ano que vem colocar monitor, as estradas como
foi falado realmente e um fator que vem diariamente sendo feito reclamag6es
mas, vem chuvas vem viirios transportes que ali passa e realmente precisa de
uma atengdo especial ali aquela regido, quero parabenizar a Carla, Ricardinho as
mdes que 16 estavam presente os nossos diretores, que estdo sempre presente e
participativo nas reunides, buscando tamb6m melhorias para as suas escolas
municipais, na noite de hoje queria parabenizar o departamento de promog6o
social a secretaria, o setor administrativo da prefeitura, que tivemos 

-a 
entrega

dos brinquedos no campdo, foram viirias criangas contemplados, foi feito um dia
muito especial para todas as criangas no domingo, quero parabenizar a prefeitura
o Prefeito sua equipe do administrativo, do departamento de promogdo social,
educagSo, todas as pessoas que se envolveram naquele evento importante para
nossas criangas, todos que estiveram nesse dia de domingo que foi o dia
substituido pelo dia doze por conta do tempo mas, que foi reallado no domingo,
ent6o parabens a todo pessoal da Prefeitura Municipal de Terenos que estii
sempre d disposigSo, quero tambdm ,deixar um abrago para todos voc6s a
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criangada que foi um dia muito importante, o dia da crianga, por que as crianga
s6o o futuro do nosso pais, e deixar tamb6m o nossos Parab6ns para os
professores que foi dia quinze uma data muito especial para aqueles que prestam
servigo na educagdo quero parabenizar foi dia quinze e quero deixar regist
nessa noite, aqui no na nossa c6mera, quero deixar um abrago para todos vocOs e
desejar uma boa semana abengoada para todos n6s, que tenhamos ai uma
semana repleta de felicidade a todos. Com a palavra Presidente Marcos,
primeiramente n6o havendo mais nada atratar, quero cumprimentar meus pares
e desejar a todos uma semana abengoada cumprimentar sociedade que se faz
presente nessa casa e toda a sociedade que faz presente em seus lares, sem mais
nada a tratar, em nome da democracia e da liberdade declaro ds dezenove horas e
trinta e cinco minutos, encerrada a presente sessdopldin6ria,boapgfo.atodos.

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER como 1o
Secret6rio lawei a presente ata, que vai
devidamente assinada.

EU MARCOS INACIO CAMPOS
Presidente, subscrevo-me. /

Vereadores

-:2rsz<z'{

Sala das Sessdes, 17 de Outubro de2.022.
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